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ETIOPIE    Přístup k pitné vodě a sanitaci

Člověk v tísni se již po dobu 20 let aktivně podílí na rozvojových a humanitárních intervencích v Etiopii 
v sektorech voda a sanitace, zemědělství a obživa, vzdělávání, rozvoj dovedností a multisektorová 
humanitární pomoc. Za tuto dobu si vybudoval dobré pracovní vztahy s etiopskými institucemi  
a dalšími společenskými aktéry. Od roku 2003 tak především na jihu Etiopie, ale i jinde, pomohl opravit 
nebo vybudovat více než 900 vodních zdrojů (vrtů, studní či pramenů). V tomto úsilí dále pokračuje 
čtyřletým projektem, s rozpočtem přes 64 mil. Kč z prostředků Zahraniční rozvojové spolupráce 
ČR, který probíhá ve spolupráci s českým soukromý sektorem (s firmami Ircon a SG Geotechnika)  
a etiopskou společností Aquacon, a který má zajistit zdroje vody pro obyvatele regionu SNNPR  
(The Southern Nations, Nationalities, and Peoples‘ Region) na jihu Etiopie.

Cílem projektu je zajistit univerzální a rovný 
přístup k nezávadné a cenově dostupné 
pitné vodě pro všechny obyvatele vybraných 
kebelí (obcí) nově vyhlášeného regionu 
Sidama v jižní Etiopii. Kromě vybudování 
nových vodovodních systémů se projekt 
zaměřuje také na jejich udržitelnost, a to skrze 
budování kapacit operátorů, provozovatelů, 
manažerů a podpůrných organizací, vedoucí  
k udržitelnému provozu systémů jak po stránce 
technické, tak i sociální, environmentální  
a ekonomické. Výstupy: 28 000 lidí má přístup 
k minimálně 25 l nezávadné vody na osobu 
a den, vzniklo 35 nových odběrných míst, 
voda bude zajištěna při předpokládaném 
růstu obyvatel po dobu příštích 15 let.

https://storymaps.arcgis.com/stories/d8bbf7cba6f94540a11af8881ac28a35
https://storymaps.arcgis.com/stories/d8bbf7cba6f94540a11af8881ac28a35
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KAMBODŽA    Přístup k pitné vodě a sanitárním zařízením

Hlavní donor – Česká rozvojová agentura. Celkový rozpočet projektu: téměř 19 mil. Kč na celé trvání 
projektu v letech 2019–2023. Konsorcium zástupců neziskového, soukromého a akademického sektoru 
zajišťuje pro 10 000 rodin ze 45 vesnic přístup k pitné vodě, sanitaci a hygieně a přispívá k šíření 
osvěty a budování kapacit místních obyvatel a poskytovatelů vody. Hlavním realizátorem projektu 
Zlepšení přístupu místních k pitné vodě a sanitačním zařízení je Středisko humanitární a rozvojové 
spolupráce Diakonie ČCE. Jejími partnery jsou česká firma G-servis, která v rámci projektu vytvořila 
studii proveditelnosti a uskutečnila hydrodynamické zkoušky pro budoucí úpravnu vody, dále Česká 
zemědělská univerzita, která se zaměřila na školení, a firma Vodní zdroje Ekomonitor spol. s.r.o., jež 
postaví a nainstaluje vodní úpravnu kontejnerového typu pro zásobení dvou vesnic o zhruba 1 300 
obyvatelích pitnou vodou. Do projektu je zapojena i místní nevládní organizace Life With Dignity. Výstupy 
projektu: jedna úpravna na vodu, vybudování potrubní sítě pro zásobování pitnou vodou pro dvě vesnice, 
286 latrín v domácnostech, podpořeno 16 škol v rámci provedení opravy sanitačních zařízení, osvětové 
akce zaměřené na hygienu a pitnou vodu, vyškolení odborných pracovníků v oblasti úpravy vody.

ZAMBIE    Zemědělství, zajištění odbytu

Charita Česká republika oslavila letos desáté výročí své registrované pobočky v Zambii. Je hlavním 
partnerem Vysokého komisaře pro uprchlíky pro oblast budování obživy, spolupracuje s dalšími 
agenturami OSN. Jako příklad typického rozvojového projektu lze uvést jeden financovaný Českou 
rozvojovou agenturou jako hlavním donorem. Celkový rozpočet čtyřletého projektu je 22 mil. Kč. 
Konsorcium za účasti zástupců soukromého sektoru pod vedením Charity Česká republika pomáhá 
místním zemědělcům se zajištěním odbytu jimi vypěstovaných plodin (bílá kukuřice, sójové boby, čirok, 
kasava či podzemnice olejná) skrze propojení se zpracovateli i konečnými zákazníky. Cílem je zvýšit 
zemědělskou produktivitu a příjem 125 středně velkých zemědělců a 22 družstev. Český start-up 
Big Terra s využitím vlastní mobilní aplikace zprostředkovává tamním zemědělcům předpověď počasí, 
zambijská firma Lima Links jim poskytuje informace o tržních cenách prostřednictvím své „low-tech“ 
mobilní aplikace a česko-zambijská firma Breeding Impuls Zambia jim zajišťuje široké spektrum 
relevantních školení v různých tématech, jako jsou pravidla a předpisy družstev, obchodní management 
(zakládání a rozvoj podniků), zpracování potravin a hodnotové řetězce, atd. Vybraní zemědělci se rovněž 
účastní zemědělských veletrhů, kde mohou prezentovat své produkty a navázat obchodní kontakty.

SÝRIE    Humanitární pomoc

Člověk v tísni byl mezi prvními zahraničními humanitárními 
organizacemi, které začaly působit v Sýrii, a to již v roce 
2012. V současnosti tam poskytuje každý měsíc humanitární 
pomoc, přičemž v roce 2022 pomohl 1 585 889 lidem. Věnuje 
se například vzdělávání. Díky podpoře MZV ve výši 5 mil. 
Kč v roce 2022 získalo 6 480 dětí ve 12 centrech kvalitnější 
vzdělání. Mezi hlavní aktivity projektu patřily osvětová 
kampaň o významu vzdělávání a návratu dětí do 
formálního vzdělávání, podpora vzdělávacích center  
a vzdělávání jejich pracovníků.
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Charita Česká republika působí v Gruzii od roku 2008 a od počátku 
úzce spolupracuje s vysokými gruzínskými úřady, především 
Ministerstvem zdravotnictví a sociálních věcí, na systémové úrovni 
v udržitelném rozvoji zdravotnické infrastruktury v zemi. Uvádí 
do praxe inovativní řešení v zájmu zlepšení primární zdravotní péče. 
Úspěšnou cestou, kterou v počátku financovala Česká rozvojová 
agentura, je elektronizace zdravotních služeb, jako je systém 
elektronických zdravotních karet pacientů, elektronické předpisy 
na léky, e-fronta a podobně. Zvláštní pozornost je rovněž věnována 
rozvoji telemedicíny. V současné době je tato dlouhodobá spolupráce 
financována globálními donory, především agenturami OSN. 

GRUZIE    Rozvojová spolupráce
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https://www.diakoniespolu.cz/o-nas/clanky/pomoc-ve-svete/kambodza-novinky/657-domacnosti-se-pripoji-k-odberu-pitne-vody/
https://www.clovekvtisni.cz/co-delame/humanitarni-a-rozvojova-pomoc/syrie/humanitarni-pomoc-a-obnova
https://www.clovekvtisni.cz/co-delame/humanitarni-a-rozvojova-pomoc/syrie/humanitarni-pomoc-a-obnova
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BANGLADÉŠ    Humanitární pomoc

Díky finanční podpoře MZV ve výši 5 mil. Kč v roce 2023 pomáhá Středisko humanitární a rozvojové 
spolupráce Diakonie ČCE v uprchlickém táboře COX Bazaar v Bangladéši, kde podporuje rohingské 
uprchlíky z Myanmaru i místní hostitelskou komunitu. Projekt staví na zkušenosti Diakonie s Rohingy  
v Myanmaru od roku 2014 a v Bangladéši od roku 2020. Ve spolupráci s místním partnerem, organizací 
RDRS (Rangpur Dinajpur Rural Service), se zástupci uprchlické a hostitelské komunity a zástupci 
státních struktur byl navržen projekt, jenž si klade za cíl zlepšit životní prostředí v rohingských 
uprchlických táborech a životní úroveň zranitelných uprchlíků a obyvatel hostitelské komunity. 
Mezi hlavní aktivity patří oprava a údržba odtokového systému v uprchlických táborech (cash for 
work), výsadba stromů, podpora hygieny a reprodukčního zdraví, podpora živobytí a samostatné 
ekonomické aktivity či materiální a výživová pomoc.
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Vydalo: FoRS – České fórum pro rozvojovou spolupráci, podzim 2023.  
Realizováno díky podpoře České rozvojové agentury. Obsah nevyjadřuje stanoviska donorů a nezakládá odpovědnost z jejich strany.

České fórum pro rozvojovou spolupráci (FoRS) 
je platforma 35 organizací zaměřených 

na zahraniční rozvojovou spolupráci, humanitární 
pomoc, globální vzdělávání a informování o těchto 
tématech. Sdružuje domácí neziskové organizace  
a think-tanky, národní sekce mezinárodních organizací, 
univerzity a další subjekty. 

Organizace ve FoRS sdílejí společný zájem prosazovat vyšší 
relevanci a efektivnost české i mezinárodní zahraniční 

rozvojové spolupráce a humanitární pomoci a zvyšovat 
jejich pozitivní přínosy pro obyvatele rozvojových  
a transformujících se zemí. 

Hlavním úkolem FoRS je zastupování společných zájmů 
členů a posilování spolupráce a vztahů mezi státními 
institucemi v ČR i EU, nevládními organizacemi a dalšími 
aktéry na poli rozvojové spolupráce, humanitární pomoci, 
v oblasti globálního vzdělávání a v informačních aktivitách 
o rozvojové problematice.

Fo
ta

 ©
 D

ia
ko

ni
e 

ČC
E

https://www.diakoniespolu.cz/co-delame/pomoc-ve-svete/banglades/

